

# 南海帮扶工作队帮她重新站起来

## 300公里来回接送,南海帮扶工作队助云浮返贫监测户装上义肢

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/陈炜杰 摄影报道)日前,在佛山市中医院装上义肢后,何淑颜和丈夫黄家德脸上露出了久违的笑容。

作为云浮云安区石城镇高岭村返贫监测户,何淑颜没有想到,两个多月前,她还为疾病导致的截肢而苦恼——生活不便,有着因病返贫的风险;如今,在南海帮扶工作队的帮助下,她成功告别了轮椅和拐杖,重拾了生活的勇气和信心。

### 300多公里的“爱心接力”

从佛山南海到云安石城,这个跨越300多公里的“爱心接力”,源自南海帮扶工作队的一次入户探访。

去年,何淑颜因疾病导致截肢。截肢后的她只能靠轮椅、拐杖活动。一方面是妻子行动受限,失去了劳动能力,另一方面,这个本就不富裕的小家还面临着因病返贫的风险,生活的负担让黄家德很是忧心。

5月25日,了解黄家德一家的情况后,南海区驻石城镇帮扶工作队马上入户探访慰问。桂城医院体检中心主任、驻云安

区石城镇帮扶工作队队员兼石城镇卫生院挂职副院长林秋利为何淑颜仔细检查后,发现她具备安装义肢的条件。

“如果能安装上义肢,她就能从轮椅、拐杖中解脱出来,对于这个小家来说,是一个很大的鼓舞和支持!”随后,驻石城镇帮扶工作队联系了佛山市中医院的康复矫形中心。双方就治疗方案进行了反复沟通和协调。最终,决定在6月2日对何淑颜进行义肢取模。

6月2日,驻石城镇帮扶工作队队员一早就开车上门接到黄家德的妻子,一路驱车赶往佛山中医院。医生“量体裁衣”,为何淑颜检查、诊断、测量、取模,制作石膏模具。在完成义肢取模后,队员们又驱车将何淑颜送回了云浮石城镇家中,前后经历300多公里的来回奔波。为减轻黄家德一家负担,工作队为其申请了“630慈善基金”,节省医疗费用一万多元。

7月22日,经过一个半月制作,终于到了安装义肢的日子。当天,驻石城镇帮扶工作队队员再次上门接上黄家德的妻子,驱车赶往佛山市中医院。现场,医

生耐心地为何淑颜安装调试义肢,让她能够舒适穿戴、自然行走,并细致地指导她使用和保养的方法。

7月25日,经过佛山市中医院医护人员三天的指导训练,何淑颜终于告别了轮椅和拐杖,她像普通人一样站立、行走,基本实现了生活自理。

### 切实帮助群众解决困难

人大桂城街道工委主任陈木琼、人大桂城街道工委办公室主任张孟达在调研中了解到黄家德妻子的情况,一直关注她的身体恢复情况,得知7月22日当天她到佛山市中医院安装义肢,特意赶到医院探望,为她送上慰问金,并嘱咐她好好保重身体,鼓励她克服困难,保持积极乐观的心态。

看着妻子重新站了起来,脸上笑容多了起来,黄家德既兴奋又感动:“非常感谢大家的无私帮助,让我们感受到社会的关爱与温暖,重拾信心,重燃对生活的希望!”

驻石城镇帮扶工作队表示,接下来,将继续关注何淑颜的身体恢复情况,同时也将针对黄家德的家庭情况给予相关帮扶。



医生为何淑颜安装调试义肢。

据了解,近年来,南海区驻石城镇帮扶工作队积极为返贫监测户修缮房屋、开展日常节日慰问等活动,通过一件一件小事,切实帮助群众解决实际困难。驻石城镇帮扶工作队表示,接下来,将继续坚持以人民为中心,坚持以为石城人民办好实事为出发点,积极为石城镇乡村振兴贡献力量。

## 桂城召开创建全国文明城市工作现场会 聚焦薄弱环节 实施精准整改

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/苏国邦)7月29日,桂城召开创建全国文明城市工作现场会,对社区创建全国文明城市工作落实情况进行实地督导检查,引导各社区找准问题精准发力,进一步推动创建工作标准化、精细化。

上午,南海区委书记顾耀辉带队现场督导检查文明城市创建工作,对桂城扎实推进文明城市创建整改提升工作提出指导意见。根据指导意见,桂城迅速响应,下午组织志愿者队伍对市场、路面、村居等卫生环境进行整治提升。

晚上,桂城街道党工委书记岑灼雄带领班子成员、各社区党组织书记和职能部门负责人前往乐庆菜市场、南二路周边区域进行督导检查,召开现场会议,对文明城市创建工作再部署、再落实。

督导人员严格细致地向各社区指出和分析现场存在的问题,引导各社区对标对表、取长补短,立即展开行动加强排查整改,重点排查整改市场周边、背街小巷等区域,发现问题立行立改,齐心协力推动桂城文明城市创建工作走深走实。

岑灼雄要求,各社区要聚焦薄弱点,将文明城市创建工作细化到具体点,安排专人负责跟进落实,广泛发动社区党员干部、经济社成员、青年团员、志愿者、小区物业、楼长等,全面开展爱国卫生运动,将文明城市创建工作常态化、长效化落实。

南海供电局:

# 以最贴心服务 保“电力十足”



“阿姨,有什么可以帮到您?”“更名过户可以在公众号上办理!”在南方电网桂城营业厅,学雷锋便民志愿服务站的志愿者们耐心地为市民提供业务办理指导,亲切而有有条不紊的服务让大家如沐春风。

作为省级文明单位,南方电网广东佛山南海供电局既要在城市的产业布局中有所担当,也要给千家万户和企业以最贴心的服务。南海供电局力争让服务更高效、办电更快、用电更省,不断创新优化电力营商环境新举措,连续两年蝉联区公共服务满意度第一名,助佛山“获得电力”指标被评为全国标杆指标。

### 优服务 出实招办实事见实效

走进南海供电局智能增值服务体验厅,首先映入眼帘的是便民志愿服务站。志愿者们正熟练地回答市民疑问,热心地提供着咨询、指引、代办等服务。体验厅早已实现志愿服务常态化,办事市民直言很方便、很贴心。而另一边的电子大屏幕,则轮流播放着创文公益宣传片、文明餐桌、孝老爱亲等公益广告,不时有前来办事的市民驻足细看。

“麻烦先出示健康码,请问您需要办理什么业务呢?”7月28日下午,家住附近的市民陈姨来到桂城体验厅办理更名过户,工作人员专业规范的文明指引,让陈姨感受到了办事的便利温馨。记者看到,在每个服务窗口前都设置了“一米防护线”,并在

显著位置设置了投诉意见本、信箱,营业人员图片和个人信息也作了公开展示,以保证投诉渠道畅通无阻。

跟随标识指引,便来到体验厅后面一间母婴室。室内配备了热水、沙发、婴儿床、纸巾等母婴服务设施,张贴了母婴小常识等内容,内部设施摆放整齐,环境温馨舒适,让办事的妈妈很放心。

这是南海供电局出实招办实事的缩影。体验厅联系着千家万户,也是服务群众和企业的重要窗口,直接反映着城市的文明形象。近年来,南海供电局通过在体验厅设立常态化专业志愿服务台,对从业人员进行文明用语培训及持续提供无障碍服务信息等举措,推动服务更优、效率更高。



南海供电人在检查线路。

### 勇担责 让“光明”与爱同行

南海供电局是广东电网规模及供电量最大、客户最多的县区级供电企业,其中2021年完成供电量300.53亿千瓦时,成为南方五省首个年供电量突破300亿千瓦时的县区。作为能源服务企业,南海供电局既在城市产业布局中有所担当,也在一次次行动中践行着社会责任。

为不断创新优化电力营商环境新举措,南海供电局简化办电流程,并针对低压居民和小微企业,推行用电报装“零上门、零审批、零投资”的“三零”

服务,对高压企业客户则力求“省力、省时、省心”。同时,主动融入“数字政府”建设,实现水电气联办、“不动产登记+供电过户”在行政服务中心一窗联办;还有微信营业厅、南网在线app等多种线上渠道全面铺开,指尖一点,让数据优先跑、市民群众“一次都不跑”。

南海供电局党建人事部副主任袁琦介绍,除了通过增值产品和服务创新更好地服务客户,南海供电局还开展形式多样的“南精灵”志愿服务活动,如为村居困难家庭进行用电安

全义诊、更换老旧电线,将“来电课堂暑期营”送进社区对孩子进行安全用电教育等。

袁琦表示,南海供电局将继续把创文工作与生产经营、企业文化建设工作深度融合,全力做好电力线路及设备运维保障客户正常用电,坚决做到不拉闸限电,力争打造在全省乃至全国范围内的“获得电力”标杆,为南海经济社会高质量发展提供坚强的综合能源服务支撑。

文/图 珠江时报记者 黄梦灵 通讯员 范元尚 张宇晖



## 亲子DIY衍纸画 读懂七夕的浪漫

珠江时报讯(记者/黎小燕)7月31日下午,南海区博物馆开展“巧手·慧心·伴七夕”主题活动,为观众讲述七夕的文化渊源,并以衍纸艺术作为载体,让观众通过手工作品,寄托节日的祝福。

农历七月初七,是中国民间的传统节日七夕节。“七夕节,又称乞巧节。穿针比赛、乞巧放针、晒书、晒衣、祭魁星等都是七夕的传统习俗。”活动现场,讲解员向孩子们介绍“七夕”的来历和传统,并以有奖问答的形式和萌娃们互动,激发他们的学习兴趣。

随后,讲解员以视频的方式讲解衍纸画的制作。之后,孩子们和家长们一起制作充满“心”意的衍纸画。经过近1个小时的努力,一幅幅漂亮的衍纸画创作完成。看着自己亲手制作的作品,孩子们非常开心。

“暑假期间,我几乎每期都会通过南海博物馆的微信公众号报名参加活动。活动很有趣,小朋友也很喜欢。”家长冯女士说,女儿刚读完二年级,学了一首关于七夕的诗,参加活动能够让孩子更深刻地了解这个特殊节日。

“制作衍纸画可以激发孩子们的动手能力和创意思维,让孩子们体验七夕乞巧、斗巧的乐趣。”南海区博物馆相关负责人介绍,希望通过形式多样的宣教活动,充分发挥南海区博物馆的社会教育功能,让孩子们更好地了解中国传统文化。

# “红领巾”讲解员为家乡代言

## 西樵松塘村举办“走进松塘村,我为家乡代言”活动

“红领巾”讲解员……”7月29日,在中国历史文化名村南海区西樵镇松塘村,“红领巾”讲解员黄月瑜同学稚嫩的声音和热情的讲解,吸引游客们认真聆听。

这是西樵镇第四小学“红领巾”志愿者走进松塘村,开展“为家乡代言”讲解活动的一幕。

暑假刚开始,西樵镇纪委、西

樵镇妇联和上金瓯社区党委、社区妇联携手西樵镇第四小学,开展“走进松塘村,我为家乡代言”活动。经过口才、礼仪培训和实地彩排,21名“红领巾”讲解员顺利上岗。

进入暑期旅游旺季,松塘村迎来一批又一批的游客。“红领巾”讲解员端庄大方的仪态和自信灿烂的微笑,绘声绘色引人入

胜的讲解,让游客们听得津津有味,纷纷竖起了大拇指。

“在这半个多月的参与中,我更深入了解了松塘村深厚的历史文化。今后我将更严格要求自己,好好学习,争做一名更加优秀的讲解员。”黄月瑜说。

作为广东省家教家风实践基地、红色教育基地、西樵镇翰林廉洁教育基地,松塘村设立

“红领巾”讲解员岗位,建立学校、学生、基地密切互动合作的实践教育机制,让红色基因代代相传。

西樵镇第四小学相关负责人表示,举办以“走进松塘村,我为家乡代言”为主题的“红领巾”讲解员活动,既能弘扬家乡历史文化,又能鼓励“红领巾”们努力学习,将来为家乡建设添砖加瓦。



### 文明村镇创建

珠江时报讯(记者/匡成 通讯员/潘丽华 冯翠容)“欢迎大家来到翰林门参观,我是‘红